

从0到600亿元的飞跃

——冬交会20年映射海南农业巨变

省安委会部署安排迎接国务院安全生产考核

本报海口12月26日讯（记者周晓梦 实习生陈奕莹 陶宇星）今天下午，副省长李国梁主持召开省安委会2017年第四次会议，对迎接国务院安委会2017年度安全生产考核有关准备情况等工作进行再部署安排，并审议2017年度全省安全生产工作责任目标考核结果。

会议透露，国务院安委办初步定于2018年1月中上旬对各省级政府2017年度安全生产工作进行考核。目前我省已部署“迎考”准备工作，督促各单位认真开展自查自纠，查缺补漏，落实责任，明确准备分工到人、责任到人。

李国梁要求，要全力以赴迎接国务院安全生产考核准备工作，各部门各单位根据自评报告查找弱项，争取在本周五前补全补齐相关材料等，积极主动、保质保量完成各项工作。此外，年底岁末历来就是安全生产工作关键时期，各部门、各市县、各重点企业要深刻汲取近期事故教训，真正警醒起来、行动起来，采取针对性制度措施，进行隐患排查整改做好道路交通、水上交通、建筑施工、烟花爆竹、火灾火情等重点领域安全生产工作。他强调，抓安全生产工作一定要保持清醒的头脑，要永远如履薄冰，决不能存在麻痹懈怠思想。

会议还研究了其他事项，并对《海南省标本兼治防范遏制重特大事故工作方案》（代拟稿）及《职业病防治联席会议制度》（修改稿）进行了审议。

琼台师范校长程立生等3人严重违纪被开除党籍

本报海口12月26日讯（记者况昌勤 通讯员王书能 李文君）日前，经海南省委批准，海南省纪委对琼台师范学院党委副书记、校长程立生，原党委书记李向国，党委副书记、纪委书记陈福川严重违纪问题进行了立案审查。

经查，琼台师范违反中央八项规定精神，违规发放津贴补贴，对此程立生、李向国、陈福川应负主要领导责任；琼台师范设立并使用“小金库”款项发放补贴等，对此程立生、李向国应负重要领导责任。程立生、李向国、陈福川违反国家法律法规规定，在学校与他人合作的项目中，严重不负责任，滥用职权，造成国家经济损失；利用职务上的便利，在学校与他人合作项目以及桂林洋新校区工程项目等方面，为他人谋取利益，多次收受他人财物，涉嫌受贿犯罪。

程立生、李向国、陈福川身为党员领导干部，理想信念丧失，纪律意识淡薄，严重违反党的纪律，并涉嫌违法犯罪，且在党的十八大后仍不收敛、不收手，性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定，经海南省纪委常委会会议和省监察厅厅长办公会议审议，并报省委、省政府批准，决定给予程立生、陈福川开除党籍、开除公职处分；给予李向国开除党籍处分，取消其退休待遇；将3人涉嫌犯罪问题、线索及涉案款物移送司法机关依法处理。

两犯罪分子破坏监管秩序被依法严惩

本报海口12月26日讯（记者金昌波 通讯员田长锁 杨晓群）日前，一起破坏监管秩序案件宣判大会在海南省美兰监狱召开，依法严惩两名破坏监管秩序的犯罪分子。

据了解，今年8月20日省美兰监狱某监区发生多人预谋打人、报复特岗犯案件，监狱第一时间成立专案组，收集材料证据，将相关人员隔离调查，同时及时与驻监检察室进行协调沟通，并向监狱所在管辖区的演丰派出所报案，派出所接到报案后，立即对涉案人员进行询问，初步认定罪犯陈某根构成破坏监管秩序的嫌疑。8月23日，陈某根刑满释放，一走出监狱大门，就被公安机关刑事拘留，9月21日，陈某根被检察机关依法批准逮捕。

庭审现场，两人对犯罪事实供认不讳。海口市美兰区人民法院法官宣判：被告人陈某根、陈某升犯破坏监管秩序罪，分别被判处有期徒刑八个月和七个月。

交易订单越来越实

海南冬交会如何实现从零到六百亿的飞跃，主要得益于近年来海南热带特色高效农业的转型发展，参与农产品种类不断丰富，农产品品牌的影响力逐渐提升，农产品精深加工能力增强，出海交通条件的改善。

今年海南冬交会有三组数字值得关注。一是农产品订单。海南光热资源丰富，单位面积农产品产量高，而岛内消费能力有限，发展订单农业打开岛外市场是海南办好冬交会的初心，从1998年以来，冬交会无论怎么创新，都始终把落实订单作为办会的根本。今年海南冬交会共签

订农产品订单总额666.29亿元，其中合同订单达到了521.89亿元，占订单总额的78.3%，意向订单只占21.7%。按照海南省省长沈晓明的要求，海南省农业厅力争今年“冬交会”订单兑现率达到95%以上。

第二组数字是招商引资。海南热带特色高效农业的发展，需要一大批龙头企业带动。冬交会历来是海南农业产业招商引资的主战场，今年冬交会签约投资项目40个、金额451.52亿元，其中，具有约束效率的合同金额达到346.52亿元，占比76.7%。受海南省政府推出以“共享

农庄”为抓手，全面推进美丽乡村政策的影响，建设大项目进驻趋势明显，今年签约投资额超亿元的项目就有17个。

第三组数字是现场交易额。今

年海南冬交会从周二开到周四，没有周末，开幕前一度担心人流量不够。但令人振奋的是，参观人数超过31.2万人次，现场交易额3.88亿元。斯里兰卡南方省组团带来的货物被一天抢购一空，让“一带一路”沿线国家看到了与我国开展农业贸易的前景。

从2007年起就开始参加海南冬交会的北京新发地海南分公司总经理

国际化程度越来越高

来越大。

黄正恩介绍，今年海南冬交会共有133名重量级的国际嘉宾参会，既有国家农业部长，也有外国驻华大使，还有联合国粮农组织、世界银行、世界粮食计划署等国际机构的相关负责人。32个国家的232个企业报名参展，展品1000多种，“一带一路”馆异常火爆，来自俄罗斯、蒙古国、马

来西亚、泰国、新加坡等国的投资商也在冬交会上签订了招商引资合同，投身海南农业发展。

将“中非农业合作研讨会”嵌入冬交会是推进国际化的又一力作，在今年举办的中非农业合作研讨会上暨首届中非咖啡产业合作高端论坛上，埃及农业部部长、苏丹农林部国务部长、塞内加尔农业和林业装备部副部长

等130多名国际嘉宾参与，既彰显了冬交会的国际性，夯实了海南作为海上丝绸之路桥头堡的地位，扩大了影响力，也为促进中非农业合作贡献了实实在在的海南智慧。

截至目前，世界上已有近百个国家和地区的政要、客商参加过海南冬交会，冬交会的影响力从亚洲拓展到北美洲、欧洲、大洋洲和非洲。

品牌影响力越来越强

通过市场化运作，近年来海南冬交会已基本实现以馆养馆、以馆养展、以馆养会的目标。在物价逐年上涨的情况下，海南冬交会财政经费实现连续3年零增长，而且规模越办越大、越办越新，市场化办会越来越成熟。

“冬交会越办越好，越办影响力越大，‘磁铁’效应越发明显。”黄正恩说，海南冬交会举办前期，即使免费招展，每年财政也要花费不小的代价邀请客商参加。近几年通过探索市场化运作，冬交会品牌影响力越来越强，这两年甚至出现了“一位难求”的盛况。对此，海南冬交会组委会进一步提高参展门槛，对参展商和展品严格把关，不符合要求的一律禁入，有力提升了会展档次。

冬交会展位紧张，从侧面反映出海南农业从业者的品牌意识不断增强

。三亚芒果协会会长彭时顿从2005年起便开始参加冬交会，他说：“以前是拖芒果过来卖，现在是只拿样品展示推介，现在‘三亚芒果’品牌慢慢树起来了，市场份额逐年提高，何愁芒果卖不出去。”

近年来，三亚市政府持续推进三亚芒果品牌建设，芒果年产量达56万多吨，年产值约32亿元，是海南最大的芒果产区。彭时顿说，今年三亚芒果协会40家会员单位参展，充分说明了大家品牌和品质意识的不断提升。

之所以没有人一车一车拉芒果过来卖，是因为三亚芒果的销售渠道逐渐多元化，从微电商、社群、超市到实体店。

冬交会帮助海南农业实现了有效“触网”。海南冬交会主动拥抱互联网，举办了海南农产品网上交易暨专业采购团洽签约仪式，现场交易

额319亿元。作为海南“互联网+农业”的实践典范，海口市秀英区石山互联网农业小镇运营中心在今年举办的海南优电联盟火山富硒农产品竞购会上，10万斤“火山富硒荔枝王”、300万斤“火山青皮冬瓜”，在3分钟内一抢而空。

展示海南一二三产融合发展成

果，也是近几年海南冬交会的亮点之一。

海南冬交会早已不是单纯的卖农产品，招商引资卖农业项目也已成为重要议程，今年签署的农业投资项目涉及种植、畜牧、加工、休闲农业、智慧农业等领域。尤其是海南“共享农庄”项目受到投资商格外青睐，61个海南“共享农庄”项目

招商引资总签约金额突破127亿元。

在冬交会现场，槟榔深加工品、针叶樱桃酒、火山石斛茶、诺尼酵素

汁、益智养生酒等一系列热带特色保

健产品的畅销，折射出20年来海南农

业主动适应市场需求探索农业供

给侧结构性改革之路。冬交会促进

海南农业正在经历从原料供应到深

度加工、从满足普通膳食到保健生

等高端供体质的蜕变，实现品质和价

值的双飞跃。

海南省农业厅厅长许云认为，冬

交会的20年发展之路，正是海南按照

国家“一带一路”倡议和国际旅游岛建

设战略规划，加快转变农业发展方

式，大力发展“互联网+”热带特色现

代农业，加快推进质量兴农、品牌强农，推

动一二三产业融合发展的缩影。海

南通过冬交会这一展销交流平台，鼓

励更多农民创新创业，拓展增收渠

道，让农民的钱袋子鼓起来、日子越

过越红火。

（原载于12月26日《农民日报》）

联合商家开展有奖互动，绿色慢骑、亲子慢跑，倡导低碳出行 “海购节”：绿色消费文化内涵丰富

关注“海购节”

本报海口12月26日讯（记者杨艺华）记者今天从“第二届海南国际旅游岛购物节”（下称海购节）组委会获悉，为积极倡导绿色消费、健康消费的生活方式，大力推广环保理念，本届海购节日前通过开展多项有奖互动、绿色慢骑、亲子慢跑等活动，倡导消费者从自身做起，低碳出行、绿色消费，进一步提升了海购节的文化内涵。

“哪种购物方式最有利于环保？”
12月22日下午，在海口新城吾悦广

场举办的“绿色消费我先行”海购节邀您一骑狂欢”活动现场，主持人的现场提问引起了在场消费者的浓厚兴趣。“参与海购节不仅有优惠，还能学到生活中的环保知识，这个创意很不错。”来自山东的吴先生说道，“肥皂对环境的破坏最小、铁锅炒菜对健康最有益……”

12月23日下午，在海口万达广场举行的“海购节千人亲子活动”，不仅促进了消费者的亲子关系，也引起了他们对健康生活、低碳出行的关注。当天下午三时半，随着主办方一声令下，数百家长和孩子一齐慢跑出

发，他们环绕万达广场，全程约800米。家住秀英的陈女士称，“平时工作基本不运动，参加这次海购节的亲子趣味跑，不仅了解环保知识和绿色消费的概念，也让孩子从小就认识到健康生活方式的重要性。”

据了解，为给消费者和游客提供绿色、环保、健康的高品质商品，本届海购节组委会与参与商家签订了《商家诚信经营承诺书》。同时，省商务厅还协调省工商、省质监等部门多次对参与商家进行监督和抽查，以确保参与商家销售符合国家绿色、环保标准的产品。

省商务厅市场运行和消费促进处处长符俊表示，第二届海购节通过开展多项活动积极倡导绿色消费、健康生活，是一次来自“消费终端的生动实践”，不仅发动了众多知名企业参与活动，也让更多消费者认识到绿色消费的重要性，希望能够借助海购节让绿色消费的理念深入人心。

海购节已于12月1日启幕，全省3万多商家围绕“美好新海南 购物新天堂”开展各类丰富多彩的促销活动，本届海购节涉及11大行业，遍及全省18个市县，成为一场全岛性、全业态、全方位的“消费盛宴”。

受助本应记恩情，缘何欠债不还成“老赖”？

近日，海南省就业创业指导服务中心（以下简称省就创中心）一纸诉状，将89名逾期不归还小额就业贷款的借款人、反担保人告上了海口市龙华区人民法院。此案成为我省发放创业担保贷款以来的首例诉讼案。89名被告所拖欠的贷款金额高达654万元，涉及36个扶持项目，涵盖电子科技、养殖、种植以及零售等行业。

“欠债还钱，天经地义，然而这89名被告却一拖再拖，当面约谈、电话催收、上门催收、将催收函送至单位、报纸公告……省就创中心的催收工作没少做，但借款人依旧不为所动，迟迟不见还款，摆出一副‘老赖’的姿态。”省就创中心负责人表示，无奈，海南省人力资源局及省就创中心只得通过司法途径提起诉讼，追索欠款。

五千万创业担保贷款帮助创业带动就业

据介绍，自2006年12月以来，海南省本级创业担保贷款累计投入5500万元，发放创业贷款2.3亿元，直接扶持3490名下岗失业人员自主创业、自谋职业，并带动2万余人就业，据不完全统计，受助者的平均年收入较未贷款前增加了2.47万元。

“5500万元财政担保基金作为大众创业、万众创新的循环帮扶资金池，为我省国有企业下岗失业人员、大中专毕业生等重点群体提供了必要的创业启动资金或流动资金支持，使创业者在解决自身就业问题的同时，为社会提供更多的就业机会，成功撬动了十亿多的社会投资。”省就创中心负责人介绍：“每笔贷款最少可为创业者拉动1.8倍的其他资金投入，针对有创业需求、具备一定创业条件，但缺乏创业资金的就业重点群体和困难人员，创业担保贷款采取政府贴息的方式，使创业者更容易获得启动资金，降低了融资的成本。”

国家资金怎能成为供部分人享用的“唐僧肉”

创业担保贷款有效解决了借款人的创业融资难题，借款人理应心存感激，恪守合同，及时履行还款义务，确保资金池充盈，帮助更多有需要的人，实现资金良性循环。但部分借款人还款意识淡薄，拒绝还款，甚至出现了套取、骗取资金的恶劣行为，严重影响了担保资金的正常使用。

据统计，已确认被套取、骗取的创业扶持资金约90万元，目前已追回75余万元。套取、骗取资金的情况虽已得到有效遏制，但仍仍有1000余万元资金逾期未还，省就创中心的追偿工作压力依然十分巨大。

诉讼追偿让“老赖”无所遁形

不及时贷款偿还主要原因在于借款人的诚信意识淡薄，法治意识缺失，依然抱有“国家的钱，不会拿我怎么样，能躲就躲，能赖则赖”的错误认识，恶意逃避还款。而部分借款的反担保人也没有切实履行反担保义务，导致担保资金代偿就业贷款后无法受偿，影响资金良性循环，借款人、反担保人也一并成为借款的连带债务人。

据悉，2018年，省就创中心将通过司法途径全力追回欠款，对于违约拖欠债务的借款人和反担保人，将依法依规、分期分批向法院提起诉讼，追索欠款。对被执行人未履行生效法律文书确定的还款义务的，将申请执行法院根据《最高人民法院关于限制被执行人高消费的若干规定》、《最高人民法院关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》将其纳入失信被执行人名单，录入最高人民法院失信被执行人名单库，并通过该名单库统一向社会公布，同时依法对失信被执行人进行信用惩戒，采取限制选择飞机、高铁作为交通工具，限制在星级以上宾馆、酒店、夜总会、高尔夫球场等场所进行高消费，限制购买不动产或者新建、扩建、高档装修房屋，限制旅游、度假及子女就读高收费私立学校等措施进行惩戒。并且，执行法院将失信被执行人名单信息向政府相关部门、金融监管机构、金融机构、承担行政职能的事业单位及行业协会等通报，供相关单位依照法律、法规和有关规定，在政府采购、招标投标、行政审批、政府扶持、融资信贷、市场竞争准入、资质认定等方面，对失信被执行人予以信用惩戒。

省就创中心将通过多种途径全力追索欠款，让“老赖”无所遁形。

省就创中心在此呼吁享受小额贷款的借款人、反担保人、诚信借贷、按约还款的借款人请尽快还款；为他人做担保的反担保人，请履行反担保责任，敦促借款人尽快还款！

项目土地合作

我公司在定安县城有130亩商住用地，现寻求合作。

联系电话：66810879 小刘 13907570866 罗生